

孤独症儿童关爱倡议书

尊敬的社会各界人士、亲爱的朋友们：

在您的身边，有这样一群孩子，他们不聋不哑，却不爱说话；他们有情有心，却不知如何表达；他们天真可爱，却孤独离群；他们像星星一样纯净，却又像星星一样孤独，他们只是一群普通的孩子，却被孤独症夺去了光芒与色彩，他们被称为“来自星星的孩子”——像星星一样美丽，但遥远、孤独而寂寞在自己的世界里独自闪烁。

孤独症又称孤独症谱系障碍，主要表现为社交障碍、局限的兴趣和重复刻板的行为等核心症状，是目前发病率最高且持续终生的儿童神经发育障碍疾病之一。

这些来自星星的孩子其实就在我们身边，他们用独特的方式描绘自己的世界，有些拥有惊人的记忆力、数学能力或者美术、音乐等艺术天赋，也能如星辰一般璀璨。但同时，他们也在用独特的方式探索外面的世界，那些看似“怪异”“淘气”，甚至带有攻击破坏性的行为，也让“外界”因为不了解而疏远，甚至孤立他们。

每个孤独症儿童背后，都有一个悲伤而又坚强的家庭。他们既面临着常人看得到的经济困难、照护艰辛，更承受着常人看不到的精神压力、社会误解。孤独症儿童有效平等地融入社会需要付出比常人更大的努力，也需要全社会给予更多的尊重、理解和

关爱。在第16个“世界自闭症日”来临之际，我们倡议：

作为父母，您可以早发现，早干预，以积极阳光的态度面对孩子带来的挑战，与学校及专业人士紧密合作，全力支持对孩子的科学干预与全面发展。

作为学校，您可以努力为孩子提供融合教育的机会，将孤独症教育纳入学校课程，为孤独症儿童成长发展营造友好的同伴支持和交流环境。

作为老师，您可以把孤独症儿童的兴趣爱好转化为学习的动力，培养儿童恰当、有效的社交沟通技巧，培养儿童适应不同环境的能力。

作为公众，请您多为这个群体做正面宣传，让更多的人了解

他们，不要用有色眼镜去看待他们，如果在生活中遇到了这样的人请您多一点耐心，多一点理解，多一点包容。为他们创造出一个良好的社会环境，接纳和尊重孤独症儿童，支持和理解孤独症儿童家庭所面对的困难和挑战，提供机会让孤独症儿童融入社会。

我们呼吁社会各界都能参与到关爱孤独症儿童及其家庭的队伍中。您的话语会温暖他们封闭的心扉；您的鼓励会激发他们生活的热情；您的善意会点亮他们前行的道路。滴水汇成河，碎石堆成岛，只要人人都献出一点关爱，孤独症群体的生活必将会变得温暖美好。

莱山区残疾人联合会
2023年3月30日

莱山街道开展糖尿病控糖健康教育讲座

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员董志凯)近日，莱山街道社区卫生服务中心在中心大会议室举办关于糖尿病相关知识健康教育讲座。

讲座开始前，有关负责人为到场所有老人测量血糖，并进行记录。讲座开始，医务人员向每位老人发放了糖尿病健康手册及“床陪伴”胰岛素相关知识手册。通过日常医务工作经验积累，本次健康教育的重点为改善老年人不合理的饮食结构。

健康教育讲座结束后，医务人员主动联系会前血糖高的居民，询问其生活和饮食习惯，服用什么药物是否规律等问题，并对其用药及饮食做出调整，制定了合理的膳食计划。

烟台市儿童康复救助项目服务指南

一、儿童康复与救助

(一)救助对象。持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的0-17周岁残疾儿童(以下简称儿童)或持有符合规定的疑似残疾诊断报告的0-6周岁儿童，且符合下列条件之一：

①具有本市户籍；
②监护人持有本市居住证且纳税1年以上；

③监护人持有本市居住证且缴纳社会保险(至少缴纳养老和医疗险)1年以上；

④监护人持有本市居住证连续3年以上，符合上述条件之一的，可向辖区区市残联提出申请。

(二)救助标准。按康复机构等级救助，年救助不超过240

天(视力儿童除外)，每月出勤10至20天为有效天数，0-12周岁儿童每人每天补助康复训练费为：一级康复机构80元、二级90元、三级100元(拨付康复机构，下同)；13-17周岁儿童实行“机构+社区+家庭”训练模式，每人每天补助康复训练费50元。视力儿童年救助不超过75天，月出勤8至13天为有效天数，每人每天补助康复训练费80元。各类儿童家庭生活交通补助费每人每天25元(拨付儿童家庭)。儿童在接受烟台市基本康复服务目录内规定的康复服务为免费服务。

(三)申请流程。儿童监护人，应先自主选择定点康复机构(网址：<http://ytcl.yantai.gov.cn/>)，到康复机构领取康复档案，填写机构接收康复信息，持相关材料向残疾儿童户籍(监护人居住证)所在地市残联提出申请。有关政策详情请咨询辖区区市残联。

二、重度听障儿童人工耳蜗手术

此项目为省救助项目，符合条件的重度听力儿童监护人可登网址：<http://service.sddpf.org.cn>，向省人工耳蜗项目办公室(设在省听力语言康复中心)提交申请，按照网上提示提交有关材料，有关手术费、产品费由省负责拨付相关机构，筛查费用由儿童家庭自付(3000元左右)，项目详情请咨询省听力语言康复中心：0531-88898978。

三、肢体残疾儿童矫治手术

此项目为省救助项目，符合条件的肢体残疾儿童监护人可登网址：<http://service.sddpf.org.cn>，向省肢残矫治项目办公室(设在省康复研究中心)提交申请，按照网上提示提交有关材料。项目详情请咨询省康复研究中心：0531-81210513。

四、脑瘫儿童脑外科手术

此项目为省救助项目，符合条件脑瘫儿童监护人可向省项目手术医院提交申请。

项目详情请咨询省定点康复机构，山东省泰安市诺莱医学医院：0538-5050099。

烟大附中翡翠校区组织趣味篮球比赛

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员曹姣楠)近日，烟大附中翡翠校区篮球馆内学生欢呼雀跃，场面热闹非凡，第一届校园篮球对抗赛一年级趣味篮球比赛正在激烈地进行。

一年级篮球项目以趣味性、竞技性为主，设置篮球运球、传接球、投篮、脚步移动方面的趣味游戏，活动项目丰富，学生参与的热情高。

在比赛开始前，运动员们整齐地排成一列，在体育老师的带领下进入各项目的比赛场地。篮球教练对游戏规则进行了讲解与示范，运动员们听得全神贯注，都跃跃欲试，想用自己的努力为班级赢得一份荣光。

经过一下午的激烈角逐，一年级趣味篮球比赛圆满结束。本次活动的成功举行，让小队员们切实体验到运动带来的快乐，懂得了团结协作的重要性，感受到力争上游的体育精神。

“追随红色记忆，延续革命精神”

我区开展烈士陵园文明祭扫活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员李庆文綦振华摄影报道)又是一年清明时。为激发中小学生爱党爱国情感、弘扬英雄烈士伟绩，营造校园崇军氛围，近日，我区在回龙山烈士陵园开展“追随红色记忆，延续革命精神”烈士陵园文明祭扫活动。

上午9点半，伴随着国歌的唱响，祭奠队伍在烈士纪念碑前列队肃立。全体人员向烈士低首默哀，充满对革命先烈的哀思敬仰之情。随后，少先队员以一首《我们是共产主义接班人》，唱出他们传承发扬光荣传统，以阳光少年沿着革命先辈的光荣路程昂首前进的远大志向。

“我们今天在回龙山烈士陵园纪念英勇的烈士们，给大家讲一个我在参加抗美援朝亲身经历的一个烈士的故事，大家知道长津湖那场战争打得非常激烈……同学们，我们现在正值青春年华，一定要继承革命先烈的意志，好好学习，放飞梦想，长大



成才，为国争光，把我们的祖国建设的一代更比一代繁荣富强。”这位先后参加了孟良崮战役、济南战役、淮海战役、渡江战役、抗美援朝等重大战役、军旅生涯荣立10次战功、已经98岁高龄的抗战老兵孙佑杰气宇轩昂的全程伫立在英雄纪念碑前

“准备着，为共产主义事业而奋斗！时刻准备着！”的誓言。

参加祭扫的学生们纷纷表示，要铭记历史，弘扬民族精神，勤奋读书，做热爱祖国、积极向上、奋发有为的新时代好少先队员。

区退役军人志愿者服务大队全程参与了这次清明节的祭扫活动，在配合学校保障好学生安全的基础上，志愿者们擦拭墓碑、敬献鲜花、搀扶孙老英雄等实际行动，以身作则，为全体500多名师生作出表率。“从部队退役回到地方多年，参加这样的活动非常有意义，作为退役军人理应多参与这样的活动，传承更多的红色基因。今后，我们要继承前辈的遗志，努力为富国强军贡献自己的一份力量。”区退役军人志愿者服务大队相关负责人表示。

我区不断发挥退役军人志愿者服务队伍的积极作用，通过红色资源延伸，数字体育加持与驻区部队积极协作等多种方式，走进中小学开展多样化宣讲实践活动，增强国防意识、宣扬崇军理念。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日，区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准，排名不分先后。

黑榜一：莱山区软骨头快餐店

上榜理由：未按规定日期年报。

黑榜二：烟台燕喜堂医药连锁有限公司一千零二十八店

上榜理由：销售药品未开具销售凭证。